

Posudok k vymenúvaciemu konaniu

Doc. PhDr. Karola Sorbyho, DrSc.

v odbore 3.1.5 Medzinárodné vzťahy

Docent PhDr. Karol Sorby, DrSc. pôsobí vyše päťdesiat rokov vo vedecko-výskumnom a vzdelávacom priestore na slovenských a českých vysokých školách a vedeckých inštitúciách. Odborná profilácia doc. K. Sorbyho, DrSc. na arabský svet, jeho dejiny a kultúru, ako aj na islam, podopretá znalosťami arabského jazyka, významným spôsobom obohatila slovenský akademický priestor. Prostredníctvom intenzívnej pedagogickej a vedecko-výskumnej práce doc. K. Sorbyho sa systematicky zvyšovala kvalita poznania arabských dejín a islamu na slovenských vysokých školách. Patrí k pilierom rozvoja arabistiky v našom priestore. V jeho publikáciách nachádzame odpovede na mnohé aktuálne problémy arabského sveta, dokážeme z nich čerpať inšpirácie v diskusiách zameraných na pokrytie, porozumenie a objavovanie podstatných i špecifických črt moderných dejín Arabov.

Ako absolvent Filozofickej fakulty Univerzity Komenského dosiahol titul „CSc.“, a „docent“, v odbore všeobecné dejiny. Dôkazom úspešného vedeckého pôsobenia doc. Karola Sorbyho je získanie titulu DrSc. v roku 2005.

Dlhodobý a systematický výskum arabského sveta sa premietol v jeho menovaní za vedúceho Zastupiteľského úradu SR v Bagdade v rokoch 1993-1997.

V súčasnosti pôsobí na Katedre medzinárodných politických vzťahov na Fakulte medzinárodných vzťahov Ekonomickej univerzity v Bratislave, kde vyučuje predmety „Medzinárodné vzťahy politické“ a „Blízky východ v medzinárodných vzťahoch“.

Ako pedagóg viedol prednášky a semináre z predmetov: „Súčasný politický vývoj v arabskom svete“, „Dejiny a kultúra Arabov“, „Klasický a moderný islam“, „Arabský jazyk“, pričom v rokoch 2000-2003 bol garantom odboru „Arabistika“ na UMB, v rokoch 2003-2005 garantom odboru „Orientálne štúdiá“ na UKF. Zodpovedná pedagogická práca sa odráža aj vo vedení úspešných diplomových a dizertačných prác.

Okrem bohatých pedagogických skúseností je však potrebné vyzdvihnúť produktivitu vo vedecko-výskumnej činnosti, ktorej výsledky v podobe úspešne riešených projektov VEGA, deviatich vedeckých monografií, štyroch vysokoškolských učebníc, v podobe vedeckých prác v karentovaných zahraničných a

domácich časopisoch, v recenzovaných zahraničných i domácich vedeckých zborníkoch. Medzinárodnú kredibilitu a uznanie dokazuje okrem zoznamu citácií evidovaných v medzinárodných databázach aj vydanie vedeckej monografie vo Veľkej Británii.

Výsledky, ktoré uchádzač dosiahol v pedagogickej, vedecko-výskumnej oblasti, ako aj v diplomatickej praxi (v pozícii vedúceho ZÚ SR v Iraku), zodpovedajú kritériám na udelenie titulu profesor.

Na základe vyššie uvedeného hodnotenia doporučujem doc. PhDr. K. Sorbymu, DrSc. udelenie titulu profesor v odbore 3.1.5 Medzinárodné vzťahy.



Prof. PhDr. Peter Terem, PhD.

V Banskej Bystrici 30.1.2014